
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA 

CELSO SUCKOW DA FONSECA CAMPUS VALENÇA 

   

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 2022  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e 

quarenta e dois minutos, utilizando a ferramenta Microsoft Teams - sala intitulada 

CONPUS Cefet Valença, reuniu-se de forma online o Conselho do campus sob a 

presidência do diretor Fabiano Alves de Oliveira, contando com a presença dos 

conselheiros: Alvaro Monteiro Carvalho Arcanjo - gerente acadêmico, Pablo Machado 

Amorim - gerente administrativo, Amilton Ferreira da Silva Júnior - coordenador da 

graduação em Engenharia de Alimentos, Marcellus Henrique Rodrigues Bastos - 

coordenador da graduação em Administração, Jeimis Nogueira de Castro - coordenador 

do curso de Ensino Médio, Jéssica da Silva Alves de Pinho - coordenadora do curso 

técnico de Química, Carla Inês Soares Praxedes - coordenadora do curso técnico de 

Alimentos, Bruno Silva Lopes - coordenador da pós-graduação em Temas e 

Perspectivas Contemporâneas em Educação e Ensino, Alba Regina Pereira Rodrigues - 

representante dos docentes, Anita Bueno de Camargo Nunes - representante de 

extensão, Breno Pereira de Paula - representante de pesquisa e Wallace Alves Paixão 

Luiz - representante dos técnicos-administrativos. Participaram como ouvintes o 

assistente administrativo Pedro Ronaldo Ventura Loures, o assistente de alunos João 

Carlos Almada Rodegheri, a assistente social Luciana Pinheiro Brum Pereira, a 

psicóloga Marcela de Lima Silva e os docentes Alexandre Matos Drumond e Marcus 

Vinicius Pereira de Souza. Iniciando a sessão o diretor Fabiano apresentou as pautas da 

reunião: 1 - Aprovação da ata da 2ª Reunião Ordinária (25/05); 2 - Posse dos novos 

membros natos do CONPUS; 3 - Proposta de emenda à Resolução 45/2015 que 

“Aprova o Regimento Geral do Conselho do campus do Sistema Cefet/RJ” para 

previsão de suplentes em todos os cargos do Conselho; 4 - Eleição do CONPUS; 5 - 

Esclarecimento ao CONPUS e rastreamento das vagas de técnico de laboratório de 

química, que já foi solicitado, e pedagogo, que o campus está sem; 6 - Disponibilização 

da vaga de bibliotecário para concurso; 7 - Padronização das solicitações/critérios de 

deferimento de redistribuição no campus; 8 - Outros assuntos. Fabiano começou a 

reunião esclarecendo que a 3ª Reunião Ordinária de 2022 prevista para ser realizada em 

22 de junho foi cancelada por ausência de pautas. 1 - Aprovação da ata da 2ª Reunião 

Ordinária (25/05). Ata aprovada por unanimidade com correções apontadas por e-mail 

pela professora Jéssica. 2 - Posse de novos membros natos do CONPUS. O diretor 

Fabiano deu posse a Alvaro Monteiro Carvalho Arcanjo, novo gerente acadêmico, 

Jeimis Nogueira de Castro, novo coordenador do ensino médio e Bruno Silva Lopes, 

novo coordenador da pós-graduação. 3 - Proposta de emenda à Resolução 45/2015 que 

“Aprova o Regimento Geral do Conselho do campus do Sistema Cefet/RJ” para 

previsão de suplente em todos os cargos do Conselho. Fabiano comunicou aos 

conselheiros que o CODIR emitiu um parecer afirmando que não há representação de 

suplentes no Conselho. Dessa forma, expediu um ato interno conciso revogando os 



cargos suplentes do campus. No entanto, por considerar a necessidade da atuação de 

suplentes para eventual substituição de conselheiros que não possam estar presentes nas 

reuniões do CONPUS, os conselheiros sugeriram que fosse enviado um pedido de pauta 

para a próxima reunião do CODIR, solicitando uma emenda ao Conselho de campus 

com a previsão de membros suplentes. Dessa forma, o assunto pode ser mais debatido e 

evitar apenas um parecer, como foi dado, sem discussão. Fabiano esboçou um 

documento e mostrou aos conselheiros. O documento foi aprovado por todos. A 

solicitação será enviada o mais breve possível para que o CODIR possa deliberar na 

próxima reunião. O ideal é que o resultado da deliberação sirva de base também para a 

próxima eleição do CONPUS. Por enquanto, o Conselho de campus segue sem a 

representação de suplentes. O diretor, Presidente do Conselho, entretanto, tem substituto 

por conta da função de diretor. Fabiano comunicou também que a representação dos 

docentes exercida por Alexandre Matos Drumond venceu em 20/06/2022, completando 

quatro anos, o que gera a saída do docente e vaga aberta para eleição. O professor 

agradeceu aos demais conselheiros pela participação. 4 - Eleição do CONPUS. 

Fernanda falou sobre o adiamento da eleição em função da espera sobre a informação 

dos suplentes no CONPUS. No entanto, conforme pedido debatido em ponto anterior, 

solicitou a opinião dos conselheiros sobre o processo eleitoral. Os conselheiros 

questionaram se não seria melhor esperar um novo parecer do Conselho Diretor sobre o 

uso de suplentes no CONPUS, tendo em vista que a necessidade de suplente é de 

comum acordo pelos conselheiros, em caso de ausência do titular. Dessa forma, Fabiano 

fez um encaminhamento aprovado por todos: autorizar o início do processo eleitoral a 

partir de 30 de setembro, mesmo dia da reunião do CODIR, e encaminhar um ofício o 

quanto antes sobre a solicitação de suplentes. Assim, com base no resultado da 

solicitação “uso ou não de suplentes”, prosseguir com a eleição. Em caso de não 

manifestação do CODIR, manter a situação atual para o não uso de suplentes. Os 

conselheiros acordaram ser importante que a eleição se encerre antes da próxima 

reunião do CONPUS, marcada para o dia 26 de outubro de 2022. E, não sendo possível 

a conclusão do processo eleitoral, que seja adiado o CONPUS. 5 - Esclarecimento ao 

CONPUS e rastreamento das vagas de técnico de laboratório de química, que já foi 

solicitado, e pedagogo, que o campus está sem. A coordenadora Jéssica questionou 

sobre o andamento da demanda que tinha sido aprovada no CONPUS sobre as vagas de 

técnico de laboratório - química. Também falou sobre a saída pedagoga Camila, que foi 

cedida para o IF Sudeste de Juiz de Fora. Disse que cada caso é um caso e envolve 

razões pessoais, mas é necessário definir alguns critérios para igualar o processo, pois 

são vagas necessárias e urgentes e, se continuar sem critério, a tendência é piorar. 

Jéssica citou que houve servidores que não tiveram seu pedido analisado pelo 

CONPUS, servidores que foram impedidos de redistribuir, servidores que ficaram muito 

tempo tentando e ainda não há uma definição. É importante levar o assunto para o setor, 

mas também trazer para o CONPUS. A ausência de critérios compromete o processo. 

Fabiano falou que a direção geral recolheu as vagas de todos os campi e que estas serão 

redistribuídas novamente dentro da instituição e realizado um novo concurso. Citou 

como exemplo duas vagas de administrador, a de técnico em assuntos educacionais e a 

de bibliotecário. Fabiano disse que também conversou com a chefe do setor de gestão 



de pessoas sobre as vagas ociosas para direcionamento para o campus. Fabiano ficou de 

trazer para a próxima reunião um compilado dos últimos processos de redistribuição. O 

mesmo se aplica para as vagas de professor. 6 - Disponibilização da vaga de 

bibliotecário para concurso. O gerente acadêmico Alvaro falou sobre a redistribuição da 

bibliotecária Pâmella e da mudança em relação a servidor do IF da Bahia, que ia vir 

para Valença, mas não foi liberado pela reitoria de origem. Assim, o processo está 

parado. Em conversa com a bibliotecária Luciana Araujo, chegaram à conclusão que 

seria mais prudente liberar a vaga para concurso, tendo em vista que o processo irá gerar 

uma lista de candidatos, que pode ser útil caso o primeiro colocado não assuma a vaga. 

Não houve objeções. 7 - Padronização das solicitações/critérios de deferimento de 

redistribuição no campus. Fabiano relembrou sobre a comissão formada para tratar dos 

processos de redistribuição, que deverá ser reaberta e atualizada. O novo GT será 

composto pelos servidores Alvaro, Pablo, Fernanda, Carla, Jéssica, Silvana, Alba, Lícia, 

Mabelle, Marcellus e Marcela. Conferir se as servidoras Silvana, Lícia e Veridiana 

continuam na comissão e, na ausência de outros interessados, Jéssica atuará como 

presidente do grupo. Ponto aprovado por unanimidade. 2.7 Outros assuntos. O diretor 

Fabiano falou sobre o cancelamento da festa junina e da sugestão de uma festa de 

Halloween pelos alunos. Às quinze horas e quarenta e nove minutos, não havendo nada 

mais a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu Fernanda dos Santos Rocha - Secretária 

do Gabinete, lavrei a presente ata, que depois de aprovada, será assinada por mim. 

Valença (RJ), 24 de agosto de 2022. 
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